

# 周末近郊游复苏，“微旅游”热起来

## 放开跨市游和本地游，南山迎客流小高峰

记者 程凌润 实习生 王正晓

### 景区停车场满是车

“熟悉的周末又回来了，进入南部山区的路又堵起来了。”在新一轮疫情常态化管理的首个周末，不少济南市民开启了久违的周末度假模式。

“有点像过节的感觉，停车场里满是车，路两边的车也非常多。”5月16日，济南跑马岭景区营销部副部长朱美莲说，景区迎来了客流“小高峰”。

“周六4000多人，周日5000多人，两天加起来有1万多人。”朱美莲说，在没有疫情的情况下，平时周末一天游客也就是3000人左右，“客流量明显增加”。

“上周末，两天一共接待了3000多名游客。”济南石崮寨景区营销副总王文友说，受疫情影响，他们景区在五一假期仅接待3000余名游客，“可以看出来，大家的出游热情还是比较高的”。

根据济南市文化和旅游局发布的通知，5月12日起，旅行社和在线旅游企业继续执行跨省旅游团队“熔断”机制，暂停出入境团队旅游、跨省团队旅游、旅游专列及“机票+酒店”业务，放开“跨市游”“本地游”业务。

这项利好政策让济南南部山区各景区在上周末迎来客流“小高峰”，部分景区停车场再现往日停满车的景象。同时，玉符河上游等地再次出现“帐篷大军”，DIY式“微旅游”成为不少年轻人的选择。

### 近郊游快速复苏

“五一假期，大部分市民封在家里没出门。即将开学的周末，好多家长带着孩子出来玩，而且周末天气也很好。”朱美莲分析道，在多种因素叠加影响下，济南近郊游快速“复苏”。

“我们是按照黄金周的要求进行工

“终于等到你，旅游约起来！”5月12日，济南市放开“跨市游”“本地游”业务的消息让旅游从业者重新振奋起来。近日，济南南部山区多个景区迎来周末客流小高峰，近郊游快速复苏。



石崮寨景区露营游客在夕阳下拍照留念。

作部署的。”朱美莲称，他们提前预判到周末客流量会出现激增，所有员工都提前到位应对。

此外，济南跑马岭景区还推出森林部落项目，其中凤凰部落还打造了萌宠幼儿园。朱美莲说，他们景区以亲子游游客为主，“孩子们比较喜欢这种项目，很有互动性”。

“现在电话咨询的游客也越来越多了。”王文友称，现在他们对旅游业恢复的信心增强了不少。在近郊游快速复苏的背景下，他们景区也推出了彩虹滑道、观光魔毯、露营、特色就餐点等网红项目。

### 旅行社怎样才能“回血”

“终于等到你们。”5月14日，济南市平阴县洪范池景区迎来第一个旅游团，检票员李女士感叹道，“终于又看到游客了”。

据了解，该旅游团是济南本地游恢复后，山东嘉华文化国际旅行社有限公

司的首个旅游团。“明天我们就发第二个团。”嘉华旅游掌舵人张明说，受新一轮疫情影响，他们继续深耕省内游和市内游，“一个是济南人游济南之平阴近郊游，一个是蓬莱养生游”。

由于周边游、省内游利润空间较小，不少旅行社仍未步入正轨。

“首先要增强游客出游的信心，然后我们要有针对性的应对措施。”山东国信国际旅行社董事长张晓国说，在本地游恢复的情况下，他们可以提供导游服务，“我们还要研发家庭小团队的深度文化体验游和近郊的乡村风情农事体验游”。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:颜莉

本报讯 17日上午，安利(中国)日用品有限公司向山东进口冷链食品集中监管专仓，捐赠价值30万元的安利消杀产品，用于助力山东各地进口冷链食品集中监管专仓抗疫。

安利济南/青岛/徐州城市群总监傅李源先生、公共事业部经理苑晓梅女士及安利志愿者共同参与活动，并参观学习冷链食品集中监管专仓。

安利持续关注各地疫情进展，通过设立抗疫公益行动专项基金，定向支援有中高风险地区的城市。今年截至目前，安利公司联合安利公益基金会，已分别向北京、上海、深圳、长春、吉林、南京、沈阳、东莞、济南、青岛、连云港、宿迁、廊坊等地，捐赠抗疫物资超过130万元，支持各地基层防疫部门做好抗疫工作，保障地方抗疫一线人员安全，为抗击疫情做出力所能及的努力。

“作为一家直销企业，安利山东分公司落户济南市已整整25年，这期间，我们见证了济南的发展历程，深切地感受到省市区各级政府部门对我们企业的关心和支持。”傅李源表示。自2020年新冠疫情发生以来，安利积极履行企业社会责任，为抗击疫情累计捐款捐物达6530余万元。(张麒)



安利捐赠的消杀产品。

## 安利向山东进口冷链食品集中监管专仓捐赠消杀产品

# 人民银行济南分行多点发力 推动组合式税费支持政策精准落地

记者 高寒

近日，记者从人民银行济南分行了解到，截至2022年5月10日，全省各级国库今年已办理各项退税1424亿元，是去年同期的1.3倍，增值税留抵退税755亿元，达到去年同期的6.6倍。今年以来，人民银行济南分行组织全省各级国库克服疫情防控压力，积极推动组合式税费支持政策落实落地，有效缓解了企业尤其是小微企业的资金压力，对于疫情防控常态化形势下稳定宏观经济大盘发挥了重要作用。

山东盛世畅响模塑有限公司是枣庄市一家民营企业，公司

生产经营面临成本上升的压力。公司负责人李东表示，“实施新的组合式税费支持政策，对增值税留抵税额提前实行大规模退税，是党中央、国务院着眼宏观经济形势作出的重大决策部署。人民银行主动出实招推动税费政策落地，让我们及时享受到了政策红利。4月份，我们公司办理留抵退税近19万元，而且，从提出申请到资金到账仅用了不到1天，这笔资金对我们这样的小微企业来说真是一场‘及时雨’，减轻了成本压力，也给我们克服疫情影响困难、持续健康发展注入了信心和动力。”

据记者了解，人民银行济南

分行为保障政策有效实施，积极协同财税部门优化工作机制，精简内部业务流程，采取多项有效措施推动组合式税费支持政策红利精准落地。

### 凝聚部门合力 协同推进退税政策

人民银行济南分行联合财政、税务部门建立了协同工作机制，各级国库获取财税部门数据后，密切关注退库承载量、退付进度、退库资金等情况，发现问题及时向财税部门反馈。同时，与财政部门联合开展退税资金监管，动态反馈库款余额，确保国库存有一定时期内退税所需

资金，加强了退税资金保障。

### “容时容差” 精简国库退库业务流程

为确保补助资金尽快直达市县基层、退税资金尽快直达市场主体，各级国库推进退库业务分类处理机制，严格落实不同退库业务限时办结要求，重点保障增值税留抵退税、小微企业普惠性退税等退库任务高效精准完成。一方面，采取“容时容差”机制，对不涉及资金安全非关键要素的，采取“先办理后补正”的方式，推进退库资金加速到账，政策“红包”提速发放。另一方面，加强退库账户信息管理，协调税

务机关组织商业银行同步核查退库账户信息，从源头上加强信息核对管理，确保退库资金及时到达。

面对新冠肺炎疫情带来的不利影响，全省国库系统迎难而上，全力以赴保障国库服务不断档、不打折。顶住新政策带来的业务量激增压力，最大程度压缩业务办理时间，确保各项退税资金直达快享。下一步，人民银行济南分行将继续提升国库服务能力，守好疫情下组合式税费支持政策落实的“最后一环”，助力企业第一时间应享尽享快享政策红利，努力提升企业的政策获得感。

## 财富管理牵引新零售转型 中信银行坚守以客户为中心的“向善”之路

记者 韩晓婉

中信银行在全行“342强核行动”方案引领下，正在加速以“财富管理”为牵引的新零售转型，打造大财富管理强核能力。

伴随新零售时代的开启，中信银行对财富管理赋予了更高的战略使命，定位于新零售“体中之核”，并在去年末完成重大组织架构调整，新设财富管理部，负责牵头推动全行财富管理业务。中信银行行长方合英在不久前召开的业绩发布会上表示，该行将继续保持战略定力，把发展零售业务

作为中信银行今后一段时期的“第一战略”。“我们要确定目标，2-3年之内要实现零售营收占比超50%，总体的规模和经营能力要往第一梯队去靠。”方合英说道。

为此，中信银行引入了财富管理专业人才，拥有银行与券商从业经历的王洪栋，担任中信银行财富管理部总经理，他对于财富管理行业有着深入思考。在王洪栋看来，当前财富管理行业还有一些突出问题：第一，多元资产配置策略与单一产品销售的矛盾依然存在，且愈发加剧。当资管机构越来越关注爆款产品，

这本身就是单一产品导向的体现，“两层皮”现象没有改变。第二，资产配置的数字化闭环没有完成。王洪栋表示，商业银行的财富管理，不是“在故宫门口卖水”，坐拥巨大流量，通过简单的卖金融产品实现流量变现，售完即走；而是应该以经营深厚的客户关系为出发点，全力聚焦成为客户的主账户。

事实上，中信银行此次组织架构调整就是为了解决当前财富管理行业普遍存在的两大痛点，即解决大量基础客户无人服务的问题，解决行业普遍存在的线上

线下互不打通、体验割裂的问题。王洪栋表示，通过此次架构改革和后续落地措施，中信银行能够真正建立起一套完善的“以客户为中心”，考虑全生命周期财富管理需求的服务体系，同时提供完整的财务支撑，实现“以客户为中心”和“主账户”商业模式的统一。

发展财富管理业务要处理好价值观与商业利益之间的关系。财富管理市场前景广阔，越是行业大发展的时候，越需要坚守价值观“主阵地”。未来中信银行将坚持走财富管理向善之路，做好开放融合和集团协同，不断进阶财富管